Clase auxiliar 2 de Junio de 2004

Problema 1

Responda las siguientes preguntas:

i) Considere una función de costos Cobb-Douglas. ¿Bajo qué condiciones se detectará complementaridad de costos? ¿Cuánto vale el grado de economías de diversidad?

ii) Qué condiciones deben cumplir los parámetros para que esté bien definida la siguiente función de costo: C(w,Y) = (w1(Y1+Y2) + (w2(Y1exp(Y2) + (
iii) Caractericé y compare en flexibilidad las siguientes formas funcionales de costos: Lineal, Cobb-Douglas, Cuadrática y Translog.

Problema 2

Una empresa ferroviaria debe tomar decisiones respecto de su estructura, y Ud. actuará como asesor. La empresa dispone de una función de costos estimada con observaciones anuales, de la forma:

C = 19.964.000 + 302,36 * L + 4,69 * Y1 + 10,79 * Y2 – 2,64*10-7 * Y1 * Y2          , donde

C = Gasto (Unidades Monetarias)

L = Longitud total de la red ferroviaria, en Km 

Y1 = Unidades de tráfico (pax-km) en servicios de cercanía.

Y2 = Unidades de tráfico (pax-km) en el resto de la red.

Se sabe que el año pasado la empresa alcanzó 3,5*106 pax-km en servicios de cercanía y 1,5*106 pax-km en el resto de la red. La longitud de la red se ha mantenido en 7.900 kms, de los cuales 300 kms son usados por trenes de cercanía. Por otra parte, el jefe de estudios estima que sólo el 10% de los costos fijos corresponden a los servicios de cercanía y el 90% al resto, y que los costos por mantención de vías pueden separarse en dos, considerando que sólo una parte de la red es usada por trenes de cercanía.

a) Calcule el grado de economías de escala en la operación de la empresa.

b) Suponga que el jefe de estudios está en lo cierto. Analice si es conveniente o no separar la empresa en dos, con una firma sirviendo el tráfico de cercanía y otra el resto.

c) Comente si le parece razonable los supuestos introducidos y si le parece adecuada la función de costos para realizar este análisis.

Nota: Se debe notar que en este ejercicio se utiliza un descriptor agregado del producto que es pax-km, en general esto se hace porque la cantidad de productos desagregados son muchos (con 3 orígenes y 3 destinos, se tienen 9 pares ij) por ello es común ver que los costos se relacionan con productos agregados. Estos serán vistos y comentados mas adelante en el curso.

Respuestas:

a) El grado de economías de escala es de 1,78.

b) No es conveniente separa, dado que ED son 0.023, por lo que el costo de operar por separado es mayor que la operación conjunta.

c) Los supuestos parecen poco razonables, ya que es posible separar completamente los costos fijo asociándolos con la operación de una y otra red, lo que puede ser interpretado como que la parte de gestión (control) de una y otra son independientes. Por otra parte el uso de la red también se puede separar en dos completamente (es decir no comparten la red) por lo cual se tendería a pensar que el hecho de aumentar la densidad en una red no disminuye los costos en la otra pues son prácticamente independientes por lo que se esperaría que no existiera complementariedad de costo, hecho que si sucede al considerar que el coeficiente que acompaña al termino cruzado es negativo. Por otra parte no existe un término que de cuenta de los precios de los insumos, siendo que la función debería ser homogénea de grado 1 en estos precios.

Tarea

Pregunta 1

Una compañía de buses traslada pasajeros en tres pares O-D representados en la siguiente figura:








Usted tiene las siguientes observaciones del costo total para cada grupo de flujos:

	Flujo (pax/UT)
	Costo ($/UT)

	AB
	AC
	AD
	

	100

150

100

150

150

0
	50

50

0

75

50

50
	20

20

20

30

30

0
	550

500

400

600

570

110


UT: Unidad de Tiempo

Estime de la mejor manera posible los costos marginales. ¿Qué puede decir sobre las economías de escala y las economías de diversidad?

Pregunta 2

La empresa área “Cielito Lindo” mueve pasajeros desde Santiago (S) a Lima (L) Mendoza (M) y Buenos Aires (B). A lo largo de su historia esta empresa ha operado de dos maneras: como dos filiales independientes que sirven los destinos B-M y L respectivamente y como una empresa única que sirve los destinos B-M-L. Se logra establecer con certeza que no existen economías de diversidad  entre servir L y B-M (ED = -0,1) y además se sabe que a un nivel de ventas de 1000 pasajes a Lima la empresa que sirve solamente ese destino presenta retornos constantes a escala.  

A partir de esta información y de la que se detalla en el cuadro siguiente, Ud. debe calcular el costo que debiera tener la filial que sirve sólo B y M cuando mueve 5000 y 200 Pas/año respectivamente, y el grado de economías de escala de la empresa que sirve los tres destinos al mismo tiempo.

Indique los supuestos que considere necesarios para los cálculos con la información disponible.

	Flujo (Pas/Año)
	Costo UM/Año

	B
	M
	L
	

	0
	0
	1000
	5000

	4000
	200
	1000
	9000

	5000
	200
	1000
	10000

	4000
	150
	1000
	8500


La empresa de transporte RconR opera en la actualidad un sistema cíclico simple sin carga de retorno y desea saber si debe ampliar su operación pasando a operar con carga de retorno. Se sabe que el flujo entre 1 y 2 siempre es mayor que el de retorno (y12> y21). Se tiene la siguiente información técnica y de precios:

K: Capacidad de los vehículos.

(: Capacidad de carga/descarga de los terminales [Unidades físicas/hr.]

dij: Distancia entre i y j [km]

(: Número de hombres requeridos para operar 1 vehículo.

(: Número de hombres requeridos para operar un sitio de carga/descarga.

(: Tasa salarial [$hombre/hr]

g: Rendimiento de los vehículos (combustible) [lt./Km.]

Pg: Precio del combustible [$/lt.]

P(: Precio por hr. de 1 sitio de capacidad (.

PK: Precio por hr. de 1 vehículo de capacidad K.
Además se sabe que independiente de la carga transportada la velocidad que desarrolla un vehículo es v [Km./hr] y que los sitios de carga/descarga son específicos en su uso (operan sólo para cargar o descargar).

Recuerde que:

B: Tamaño de la flota

f: Frecuencia [veh/hr.]

tc: Tiempo de ciclo [hrs.]

kij: Tamaño de los embarques.

(Suponga que es posible utilizar fracciones de vehículos)

Se pide a ud. como experto en transporte:

i. Encontrar la función de costos en función de los flujos y las distancias para una empresa que opera con carga de retorno, para ello asuma que existe un costo fijo asociado al uso de la vía C0 que es cobrado a cada empresa sin importar su tamaño.

ii. Interpretar los términos que acompañan a las variables en la función de costos y analice la existencia de ED en esta industria. ¿De qué característica depende que la empresa se fusione?
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